



**МАРТОВСКИЙ** (1989 года) Пленум ЦК КПСС поставил перед сельскими тружениками очень ответственную и, прямо скажем, сложнейшую задачу — обеспечить уже в ближайшее время рынок страны всеми жизненно необходимыми продуктами. Важное место в решении ее отводится городу. Дело это, кстати, не новое. Уже много лет действует практика шефства городских пред-

надо идти дальше — помогать технически оснащаться подшефным совхозам, строить совместные производства.

Есть и еще один путь. Речь идет о развитии на предприятиях своих подсобных хозяйств. Но и тут особого порыва пока не замечается. Из 20 промышленных предприятий, организаций и учреждений города подсобные хозяйства есть только в 4 — опять же это в ЛПО «Ле-

## ПОТЕНЦИАЛ ГОРОДА—СЕЛУ

приятий над селом. В нашем районе, например, в целом накоплен уже неплохой опыт содружества совхозов и промышленных предприятий и организаций. И все же сегодня нельзя назвать ни одного городского коллектива, который бы относился к шефству со всей ответственностью и пониманием существа проблемы. Чаще делают это по принуждению, с чувством снисходления, дескать, вот мы какие хорошие — и свое дело делаем, и вам помогаем. И мало кто ставит себя на место крестьянина, результаты труда которого зависят от многих внешних факторов, в том числе и погодных.

И потому, к сожалению, сегодня лишь единичные коллек-

тинградсланец», на заводе «Сланцы», в мехлесхозе и комбинате общественного питания. Но если в мехлесхозе, где директором Н. Н. Сусаенок, на одного работающего производят в год до тридцати килограммов мяса, то в трех других — всего по килограмму. А на остальных и вовсе этим пока не занимаются. И не потому, что уж так трудно взяться за это, конечно же, хлопотное, но очень нужное дело. Просто желания к этому нет, поскольку без лишних-то хлопот жить куда проще и легче. Вот и получается, что если в целом по стране подсобные хозяйства предприятий в расчете на одного работающего производят по 7 килограммов мяса, 10 килограммов молока, 5 килограммов овощей и 3 килограмма картофеля, то предприятия нашего города производят лишь минимум количества мяса.

### КУРСОМ МАРТОВСКОГО (1989 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

тивы нашего района можно ставить в пример. И прежде всего, это коллектив шахтеров ЛПО «Ленинградсланец», в чем большая заслуга директора Е. А. Сафонова. А именно с его приходом в объединение стали шириться связи горняков с тружениками совхоза «Родина». И они не замыкаются на оказании помощи рабочими руками. Много делает это предприятие в плане технической помощи. Осуществлена реконструкция нескольких сенных сараев и картофелехранилищ, построены новые сараи, на долевых началах введены в эксплуатацию две застекленные теплицы. А сегодня объединение «Ленинградсланец» и совхоз «Родина» в агропромышленной кооперации идут еще дальше. Они планируют строительство общей фермы и жилых домов для обслуживающего персонала. Есть у них и другие задумки.

Делает в этом направлении некоторые попытки и коллектив сланцевоперерабатывающего завода «Сланцы», но пока ограничивается лишь выделением людей на полевые работы. А при сегодняшних масштабах развития сельского хозяйства кончилось.

Заслуживает внимания и еще одна сторона деятельности горняков по снабжению круглый год шахтерских столовых и столов заказов свежими грибами — шампиньонами. Но пока у них и в этом деле нет последователей, хотя разговоров об этом ведется немало. В частности, не один раз предлагалось руководству завода резиновых изделий построить теплицу — или самим, или на базе кооперации с подшефным совхозом «Сланцевский».

Точно так же не двигается дело с места и на цементном заводе. Разговоры о создании своего подсобного хозяйства и здесь ведется много. И о выращивании овощей в закрытом грунте, и об устройстве прудов для выращивания рыбы, но дальше разговоров и уговоров дело тоже не идет. А между тем, мне как-то пришлось беседовать с кандидатом биологических наук, который занимается организацией рыбоводства во многих городах нашей страны и согласился бы оказать помощь и цементникам.

Разговор этот был передан директору цементного завода К. А. Вежливцеву, но тем дело и застопорилось.

Естественно, что общее сокращение объема перевозок влечет за собой снижение доходов и прибыли. На этом снижении сказалось также списание старых автомашин, ограничение централизованных поставок новой транспортной техники. На сегодняшний день в объединении не хватает для нормального выполнения плана около 15 транспортных единиц. Все эти условия и заставили пойти на сокращение 10 ставок служащих и ИТР объединения.

А, может, дирекция завода «Сланцы» возьмется за это дело? Ведь обошлось бы обустройство этого хозяйства ориентировочно в 400—500 тысяч рублей и быстро бы окупилось. Но зато насколько добрее стали бы наши сланцевчане, если бы были всегда, как, скажем, в Нарве, на прилавке свежие карпы.

Считаю, что неоправданно и ЦРБ свернуло, а не наоборот, не расширило свое подсобное хозяйство. Пищевых отходов здесь предостаточно. Да их можно брать и у жителей нашего города, которые, кстати, ежедневно обращаются в горком с жалобами на то, что это не делается вовремя.

Резервы есть у всех предприятий. Надо лишь захотеть, еще раз внимательно перечитать документы мартоовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС, Постановления Совета Министров СССР, а также решения городского комитета КПСС и горисполкома, направленные на решение продовольственного вопроса. Давайте, дорогие руководители предприятий, хоть раз поставим себя на место ваших работниц, всех женщин, которые часами стоят за продуктами, чтобы вкусно и сытно накормить свою семью. Может быть, вам станет хоть чуточку неловко, и вы, наконец, начнете мыслить и действовать по-новому. Как это сделал, например, Николай Николаевич Сусаенок — директор мхлесхоза. Сегодня он уже собирается расширить подсобное хозяйство предприятия и обзавестись овцами. Но для этого его коллективу нужна помочь советом со стороны зооветспециалистов аграрного объединения.

Еще одна составная скорейшего решения продовольственной проблемы, на которую на мартоовском Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев обратил особое внимание, это развитие садоводства и огородничества. В последние годы в нашем районе в этом направлении сделано немало. Теперь уже многие горожане имеют сады и огорода и обеспечивают себя овощами, ягодами и фруктами. Но не на всех предприятиях, не во всех товариществах дело это обстоит благополучно. К примеру, который уж год поднимают труженики ремтехагропромснаба перед своей администрацией и профсоюзным комитетом вопрос о выделении им земельных участков, о создании коллективного сада, но дело с места так и не движется.

Словом, у нас в районе есть целый «бутик» резервов в улучшении обеспечения продуктами питания. Исправить это положение, и как можно скорее, — задача, которую можно успешно решить, объединив усилия жителей города и села.

**А. МЕЛЬНИКОВ,**  
инструктор ГК КПСС, заместитель председателя по-  
стоянной комиссии горсовета по сельскому хозяйству.

## СОКРАЩЕНИЕ АППАРАТА

В мае этого года управляемый аппарат Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта сократится на 10 человек.

Делается это не по приказу вышестоящих органов, и даже не по собственной инициативе коллектива в русле сегодняшней борьбы с бюрократизмом. Сама жизнь заставила сделать такой шаг. Дело в том, что с начала этого года в объединении значительно сократился объем транспортных перевозок. Многие клиенты, пополняя собственный парк грузовыми машинами, постепенно отказываются от услуг объединения. Так, например, сланцевоперерабатывающий завод «Сланцы» перевез в прошлом году на машинах объединения 220 тысяч тонн различных грузов, а уже в этом году за-

ключил договор лишь на 179 тысяч тонн. Завод резиновых изделий сократил объем перевозок на 36 тысяч тонн, строительный трест № 63 — на 93 тысячи тонн грузов в год. Один лишь Сланцевский цементный завод в связи с реконструкцией увеличил объем перевозок на 16 тысяч тонн.

Естественно, что общее сокращение объема перевозок влечет за собой снижение доходов и прибыли. На этом снижении сказалось также списание старых автомашин, ограничение централизованных поставок новой транспортной техники. На сегодняшний день в объединении не хватает для нормального выполнения плана около 15 транспортных единиц. Все эти условия и заставили пойти на сокращение 10 ставок служащих и ИТР объединения.

## ПРЕДСТАВЛЯЕМ АКТИВИСТОВ ВСЯ ЖИЗНЬ — В ТРУДЕ

...Очень сложной казалась проверка хозяйственно-финансовой деятельности на предприятии «Орбита — сервис». Нужно было проанализировать всю входящую и выходящую документацию, доказать обоснованность жалоб клиентов, выявить просчеты и злоупотребления, если они есть. Объективность и принципиальность проверяющих, опыт и знание и вывели именно на злоупотребления. И директору, и бухгалтеру предприятия тогда пришлось возместить солидные суммы, которые были незаконно получены.

Хлебокомбинат, мясокомбинат, торг, райпо — это неполный перечень адресов, где Екатерина Васильевна Бачище участвовала в проверках по заданию комитета народного контроля. Надо сказать, что ей доверяют самые сложные и порой запутанные финансовые отношения, зная, что она успешно справится. С ее помощью возвращены государству немалые средства.

У Екатерины Васильевны — пенсионный возраст, позади большая трудовая биография. Начинала работать в гдовской кооперации, 38 лет трудилась в торге и в общепите. Когда-то эти организации были едины, возглавляя здесь Екатерина Васильевна бухгалтерию, затем в комбинате общественного питания стала начальником отдела товаров операций централизованной бухгалтерии. У руководителей этих организаций она, как говорится, была правой надежной рукой. При таких бухгалтерах — внимательных, дотошных, уважающих порядок и чистоту в деле, — и главным руководителям спокойно работает и отдыхается. Не страшно было и ревизорам встречать, потому что Екатерина Васильевна не шла на сделку с совестью, была требовательной к себе и к подчиненным. Такими же воспитала и своих четырех детей, которых достойно вывела в люди, дала им образование, теперь вотрастит новое молодое поколение — 6 внуков.

К сожалению, такие люди не всем нравятся. Они «суют нос», «вмешиваются», куда их не просят, «не дают спокойно жить». Но это ведь понятие тех, кто сам не чист на руку или совершенно равнодушен, кто не желает общего блага, не стремится к улучшению и прогрессу, для

наш город сегодня.

Фотоэтюд Ю. Терентьева.





**Для того, чтобы охранить источники нашего сырья, мы должны добиться выполнения и соблюдения научно-технических правил.**

ВЫПУСК  
73

**В. И. ЛЕНИН.**

Что бы вы сказали о человеке, который решил перенести свою коптильную печку в дом к... младшему брату. Наверное, узнав о подобном случае, вы сочли бы поведение владельца печки неразумным, а то и безнравственным.

А теперь от фантастического предположения перейдем к реальной жизни. Необходимость выведения подготовительных производств головного завода «Красного треугольника» за черту города назрела давным-давно. Сейчас мы стыдливо умалчиваем о том, что по санитарным нормам жилых домов не должно быть в радиусе 300 метров от нашей заводской площадки. Ясно, что оборудовать такую зону ни у объединения, ни у города средств в настоящий момент нет. А продукция наша нужна, причем во все возрастающих объемах. Налицо драматическое противоречие, постоянный источник озабоченности и тревоги санитарных служб Ленинграда и руководства объединения.

Пути выхода из создавшегося положения изыскиваются уже не первый год. Ответственные лица «Красного треугольника» (и Миннефтехимпрома) еще в конце 70-х обратили свое внимание на промплощадку нашего филиала в Сланцах: тогда регенератного, ныне — Сланцевского завода резиновых изделий. У кого первого родилась мысль: каландрам, вальцам и резиносмесителям быть на СЗРИ — уже не установить за давностью времени. А идея до гениального проста: работы по вводу-выводу мощностей, естественно, грабрдо легче произвести в пределах одного объединения, хоть и в разных городах.

Но в начале 80-х прекрасно-душные мечтания были несколько охлаждены твердым запретом санитарных служб. Нельзя выводить подготовительное производство в Сланцы, отвечала СЭС объединению, это принесет вред атмосфере города.

Но события последовательно развиваются. За их ходом можно проследить по документам.

«Председателю Ленгорисполкома В. Ходыреву.

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР министерством подготовлен проект постановления «О дополнительных мерах по ускорению развития химической и нефтехимической промышленности на 1991—1995 годы и на период до 2000 года». Постановлением предусматриваются дальнейшая реконструкция и техническое перевооружение Ленинградского производственного объединения «Красный треугольник». На XII пятилетку планируется выделить 60 миллионов рублей для строительно-монтажных работ, в том числе по области — 25 миллионов рублей на объекты непроизводственного назначения. При этом первоочередное направление капитальныхложений будет использовано на значительное улучшение состояния воздушного и водного бассейна Ленинграда.

Предусматривается вынос подготовительного производства в объеме 250 тонн резиновых смесей в сутки на промплощадку Сланцевского завода резиновых изделий с закрытием морально и физически изношенных производств в Ленинграде. Прошу Вашего указания о

согласовании объемов строительно-монтажных работ, предусмотренных проектом постановления по ПО «Красный треугольник».

**Министр Н. В. Лемаев.**

Как видим, в этом письме руководителя отрасли есть и «тяжелая артиллерия» («в соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР»), и забота о Ленинграде («значительное улучшение состояния воздушного и водного бассейна»), и поступок технического прогресса («с закрытием морально и физически изношенных производств»). Ответ

нового загрязнения воздушного бассейна.

Учитывая безусловную необходимость выноса резиномеханических производств из Ленинграда, ЛЦКЗПС предлагает выбрать площадку для нового строительства в другом населенном пункте с более благоприятной экологической ситуацией».

Что, кто-нибудь это мнение опроверг? Звоним заместителю главного государственного санитарного врача Ленинградской области Л. С. Фонареву. Леонид Самойлович категоричен:

— Позиция областной СЭС неизменна. Идея о переносе подготовительных производств в Сланцы — авантюра. Мы продолжаем быть против, причем основываемся на данных последних замеров и проверок. В обоснование своих выводов в любой момент можем представить необходимые доказательства.

В справке об экологической обстановке на территории Сланцы за 1988 год главный государственный санитарный врач Сланцевского района Г. Н. Волков указывает, что общие выбросы от всех источников загрязнения в городе составили 125 тысяч тонн, и считает недопустимым строительство новых производств «Красного треугольника» до кардинального оздоровления экологической обстановки в городе.

Отчего же еще в 1987 году, после недвусмысленного ответа ЛЦКЗПС, разработчики планов технического перевооружения не воспользовались рекомендацией выбрать площадку в пункте, более подходящем по экологическим характеристикам? Да, видимо, все по той же причине — в Сланцах разместить подготовительное производство проще. Ей-богу, вспоминается шутка о человеке, который искал кошелек под фонарем не потому, что там его потерял, а просто — «здесь светнее». Как рассказывает начальник отдела генплана объединения В. И. Богданов, сейчас институту «Эласт» дано новое задание — сделать технико-экономический расчет, доказывающий преимущества... вы уже догадались, того же проекта перебазирования подготовительных цехов в Сланцы. Хотя ТЭР должен быть согласован с областной санэпидстанцией, и, как говорит Виктор Иванович, неизвестно, чем это закончится. Значит, опять на ветер выброшенные деньги?

В развернувшихся событиях прослеживаются закономерности, характерные для застойных времен. Во-первых, вера руководителей во всесилье ведомственного диктата, пресловутой «производственной необходимости». Хотя вряд ли совет трудового коллектива дал бы «добро» на размещение подготовительных производств в Сланцах, зная о негативном отношении к нему санитарных служб. Во-вторых, не учитываются нынешние возможности СЭС, их право наложить «вето» на деятельность любого предприятия. И в-третьих, явно не учтено мнение жителей Сланцев по поводу добавления к источникам загрязнения среды еще одного.

Может быть, одуматься, пока не поздно, пока потеря измеряется десятками тысяч, а не миллионами рублей?

**В. КОРЧЕВ.**

(Газета «Красный треугольник», 22 марта).

## ПОКА НЕ ПОЗДНО

из горисполкома был благоприятным: «Учитывая Вашу просьбу, исполнком Ленсовета в порядке исключения согласовывает проведение дальнейшей реконструкции...». «Планов громадье» явно заслонило интересы жителей маленьких Сланцев.

Дальше — больше. По заказу «Красного треугольника» (выплачено несколько десятков тысяч рублей) с участием ГПКИ «Эласт» разработаны технические предложения по развитию объединения в XIII и XIV пятилетках. В них «сланцевский вариант» уже фигурирует с указанием сроков освоения мощностей — 1991—1995 годы — то есть как дело в принципе решенное. На заседании совета трудового коллектива объединения в мае прошлого года бывший заместитель генерального директора по капитальному строительству Л. Н. Бобков, комментируя таблицу «Движение мощностей ЛПО «Красный треугольник», также указывает на строку «подготовительное производство: ввод мощностей на 54,4 тысячи тонн». И срок тот же — тридцатая пятилетка. Об этом же говорит заместитель главного инженера по новой технике Ю. А. Матуков: «В связи с организацией подготовительного производства на заводе резиновых изделий в Сланцах намечено построить новый подготовительный цех... Одновременно закроются участки смешения на головной площадке в корпусах №№ 25, 72, 78, 92, цехов по изготовлению лаков и kleev». А в июне согласие на размещение нового цеха дали власти Сланцев. Вот так при согласии почти всех заинтересованных сторон около года назад вопрос был решен. Якобы.

Но почему в стороне остались опасения санитарных служб? А между тем «природоохраный проект» в 1987 году был отклонен Ленинградским центром по изучению и контролю загрязнения природной среды. В заключении центра есть такие слова: «...указанное строительство приведет к росту выбросов в атмосферу города Сланцы сернистого газа, окиси углерода, окислов азота, что недопустимо в условиях сложившейся в городе экологической обстановки, характеризующейся высоким уровнем фо-

## ЛЕТЯТ ПТИЦЫ...

Необычна нынче весна. Был март, а по установке у нас вдоль теплотрасс, теплых трубопроводов давно уже цвела мать-и-мачеха. В лесу близ прудов синеют пролески, подснежники. Среди зарослей прошлогодней осоки и камышей стало больше уток. Они почти не отличаются окраской от пожухлой травы и тростника. Часть уток здесь зимовала, другие вернулись из южных краев.

Тяжелые серые тучи суют то дождь, то снег, а низко-низко в небе появился клин гусей. Их мало, всего девять! Летят тяжело, устало. Наши операторы, занятые переключением потоков, вымокшие на дожде, на время оставляют штурвалы шиберов и задвижек. Долго они провожают глазами улетающих гусей.

Нелегким, видно, был путь гусей на родину — молчат птицы. И потери понесли в пути, может, немалые. Сколько их не долетит до родных озер, болот, ручьев? Да чистой ли водой встретит их долгожданная родина? Не налипнут ли смолы и нефтепродукты на прекрасные крылья? Ведь известно, что 1 литр нефтепродуктов способен испортить миллион литров воды. Радужная пленка, растекающаяся на поверхности луж, рано или поздно попадет в водоемы и станет

мешать кислороду растворяться в воде. Надо каждому из нас стараться не проливать горюче-смазочные материалы, бензин, мазут — это наносит громадный вред природе.

Наша установка занимается очисткой сточных вод, но она далека от совершенства, отстает от современных методов очистки и сильно перегружена. Были наши представители на одном из лучших очистных сооружений страны в Светогорске, но опыт его трудно перенести к нам. Там оборудование французское да шведское.

Советско-венгерское предприятие, которое создается у нас на базе ремонтно-механического завода ЛПО «Ленинградсланец», будет выпускать оборудование по очистке вод. Хотелось бы, чтобы оно помогло прежде всего своему городу, ведь вода не знает границ — проблемы очистки воды касаются в конечном итоге всего человечества.

Летят птицы... Смотрят им вслед люди и мысленно желают долететь, не сбиться с пути, не угодить под выстрел браконьера. И вечно радовать людской взор своим полетом.

**Н. ГРИГОРЬЕВА,**  
старшая аппаратчица  
цеха биохимочистки за-  
вода «Сланцы».

## КАКИЕ КРАСИВЫЕ!

Как обычно, пригородный рейсовый автобус катил утром по направлению к Сланцам, захватывая на остановках все новых и новых пассажиров. Кто-то додремывал под мерное покачивание, кто-то вполголоса разговаривал с соседом. Но вдруг на перегоне между Рудно и Рожками автобус резко затормозил. Раздались удивленные возгласы. И было отчего — впереди, метрах в ста на дорогу вышел лось и, оглядевшись, стал пересекать полотно. Следом за первым вышел второй, помоложе. Но и на этом шествие не закончилось. Процессию замыкал третий сохатый. Хо-

тя, строго говоря, тех двух можно назвать так лишь условно, ведь это были лоси.

Я тоже ехала в том автобусе, и стало очень тепло на сердце оттого, что люди прервали свой утренний путь по важным делам, шофер предусмотрительно остановил автобус, чтобы не вспугнуть наших братьев меньших. «Какие красивые», — произнесла женщина, глядя на малыша в ветровое стекло. А мне подумалось, что это же самое можно было сказать про пассажиров автобуса, провожающих добрными взглядами это лесное семейство.

**Н. ДМИТРИЕВА.**

## ПОГОДИ, ЗАЯЦ...

Пришел ко мне где-то в феврале сосед по саду и жалуется: «Какой-то хулиган все ветки у молодых яблонь обрезал».

«Не может быть! Никаких следов человека к твоей усадьбе всю зиму не видел», — усомнился я и пошел к яблоням. Действительно, ветки ровенько, наискосок, как ножом, обрезаны. Внимательно осматриваю их и авторитетно заявляю: — «Зайца работа».

Но другой выходной сосед опять приехал на своей машине и увидев меня, заявил: «Тоже мне охотник, зайца убить не можешь. Для чего тогда и собаку держать...». Объясняю, что у своего дома, мол, зайцев не стреляю.

Но когда сосед, продолжая ворчать, пошел отделять свою комнату, я пожалел его и сказал: «Убью зайца, не дам ему больше нахальничать».

До марта, конца сезона охоты, было еще время. В первую же порогу прошел с собакой по зарослям кустарника вокруг наших участков и, не найдя следа, вернулся домой без дичи.

Уже потом, через месяц, когда сошел снег на полях и

затихли и зайчики на проталинах в мелколесье, напоив молоком один, два, иногда три-четыре раза свое, а нередко и чужое потомство, вновь пустились в любовные игры, я глянул на деревенскую дорогу и увидел, как среди дня чешет чалый заяц по проселку.

Ничто не испугало зверька: ни разговор людей, ни стук топоров новых садоводов, пробивающих сквозь лес просеку под дорогу между последними участками застройки, ни игра рядом с проселком ребятишек, приехавших в садоводческую деревню на дни школьных каникул, ни надрывный резкий рокот гусеничного трактора на пути зайчишки.

В следующий выходной я зашел к соседу и похвастал, что видел, мол, беляка, что зимой посыпал кончики веток своих яблонь.

— Что же не убил его, паразита? — спросил он.

— Кричал ему, постой, заяц, я сейчас...

— Ну и что? — задал он мне еще вопрос.

— Но он на бегу так искренне попросил: «Извини, дорогой, некогда, подруга ждет. Осенью побалакаем...».

**И. АВДЕЕВ.**

## ИТОГИ ТРЕХ ПЕРВЕНСТВ

18 марта в спортзале школы № 3 проходило командное первенство по настольному теннису среди средних учебных заведений города.

Первое место и переходящий кубок завоевала команда индустриального техникума. В ее составе выступали: Оля Казакова, Света Лактюшина, Роман Валтонен, Андрей Огнев и Роман Труфанов. Второе место у команды школы № 3, за которую играли Лена Антонова, Рита Корныльева, Роман Федоров, Эдик Федоров и Саша Цухлов. Третим призером стала команда СПТУ-215.

19 марта состоялось юношеское первенство города. Чемпионом города среди старших юношей стал Роман Федоров (школа № 3), на втором месте Роман Валтонен (техникум). Третье место у Оли Казаковой (техникум), которая обыграла всех остальных старших юношей.

Чемпионкой города среди де-

вочек стала Света Лактюшина, второе место у Лены Лактюшиной, на третьем месте — Аня Шепова (все из школы № 5).

Первое место среди мальчиков занял Игорь Щукин (школа № 4), второе — Юля Михайлов (школа № 11), третье — Леша Крисанов (школа № 4).

27—30 марта юношеская сборная города по настольному теннису выступала в финале первенства Ленинградской области в г. Сосновый Бор. В ее составе были: Оля Казакова, Лена Антонова, Света Лактюшина, Наташа Шлемина, Роман Федоров, Роман Валтонен, Эдик Федоров и Саша Цухлов. Руководители сборной В. А. Анисенок и А. В. Цухлов. Наши ребята заняли второе место, уступив только команде из г. Сосновый Бор. На третьем месте юные теннисисты г. Волхова.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ

По действующему законодательству выплата пенсий и пособий зависит от наличия заработка, стипендии, получения других доходов, нахождения на полном государственном обеспечении и других условий. Поэтому п. 174 Положения о назначении и выплате государственных пенсий предусматривает обязанность всех пенсионеров сообщать в органы социального обеспечения о поступлении на работу или помещении в государственные учреждения на полное государственное обеспечение, а также об изменениях в составе членов семьи, на которых выплачивается пенсия, пособие или надбавка к пенсии. В тех случаях, когда получатели пенсий и пособий не сообщают в собес о поступлении на работу или помещении в государственные учреждения на полное обеспечение и продолжают получать пенсию по месту жительства на почте без учета указанных обстоятельств, этот факт рассматривается как злоупотребление со стороны получателя пенсий и пособий, и излишне выплаченная пенсия и пособие подлежат взысканию в доход государства по решению комиссии по назначению пенсий и пособий или по решению народного суда.

Т. ВЕСЕЛОВА,  
заведующая отделом социального обеспечения.

## СТРАХУЙТЕ ИМУЩЕСТВО... В МИЛИЦИИ

За последние годы наметилась тенденция к росту краж личного имущества (40 процентов), в том числе из квартир. Этот вид преступлений считается одним из наиболее трудно-раскрываемых и составляет 60—70 процентов. Во многих случаях граждане сами способствуют совершению краж, облегчая преступникам проникновение в свои квартиры, оставляют ключи в «укромных местах», не задумываясь о том, что преступники это знают и пользуются, оставляют незакрытые форточки и окна в квартирах, где в добавление ко всему слабая укрепленность дверей, несложные запирающие устройства. По статистике ущерб, который причиняется при совершении квартирной кражи, значителен и составляет в среднем 800—1000 рублей. В своем большинстве, к моменту задержания преступников значительная часть похищенных вещей бывает реализованной и в процессе следствия установить все не представляется возможным. Возмещение ущерба растяги-

вается на многие годы.

Жители нашего города недопонимают такой вид охраны личного имущества, как установка охранной сигнализации в квартирах. Незначительные затраты на ее установку позволяют полностью «застраховать» гражданам свое имущество. Плата за охрану личного имущества граждан с помощью пультов централизованного наблюдения составляет от 2 до 6 рублей в месяц. При совершении квартирной кражи по недосмотру отдела вневедомственной охраны Сланцевского отдела внутренних дел возмещение нанесенного ущерба производится на сумму фактически нанесенного ущерба.

С просьбой об установке охранной сигнализации следует обратиться в отдел вневедомственной охраны по адресу: улица Ремонтников, дом 5 или по телефонам 2-10-07, 2-29-50.

А. АРЛЯПОВ,  
заместитель начальника  
Сланцевского ОВД.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 8. Газету избирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В. Контакты Ковалева В. И., Солтыс Л. И., Кудрявцева Л. В. Корректоры Платонова В. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 л. л.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

## Телевидение

## ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Фильм-спектакль. 11.10 — Новости. 11.20 — «Это было... было». 11.35 — Детский час. 15.30 — Новости. 15.45 — Концерт. 16.15 — Сельские горизонты. 16.55 — Новости. 17.00 — Фестиваль детских фольклорных коллективов СССР. 17.45 — Док. фильм. 18.00 — «Диалог с компьютером». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Это вы можете. 19.30 — Встреча с педагогом М. П. Щетининым. 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — Док. фильм. 23.35 — Сегодня в мире. 23.50 — Фильм-концерт.

\* \* \*

0.25 — «Отцы и дети». Х. ф. 2-я серия. Новости. Спортивная программа. «Все начинается с любви». Музыкальная передача.

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ

6.30 — 120 минут. 11.25 — Клуб путешественников. 15.30 — Новости. 17.05 — Детский час. 18.05 — Песня далекая и близкая. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Человек. Земля. Вселенная. 20.00 — П. И. Чайковский. Фрагменты из балетов «Спящая красавица», «Щелкунчик», «Лебединое озеро». 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — «Крылья Отчизны». Док. фильм. Фильм первый. «Время летать». 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — «Крылья Отчизны». Док. фильм. Фильм второй. «Рыцари неба».

\* \* \*

0.05 — «Отцы и дети». Х. ф. 3-я серия. Новости. «Вас приглашает Вячеслав Малеев». «На арене цирка — клоуны». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ

9.00 — Литература. 8 класс. 9.35 — Литература. ПТУ. I курс. 10.05 — Этика и психология семейной жизни. 9 класс. 11.05 — Литература 4 класс. 11.25 — История 5 класс. 11.45 — «Зонтик для новобрачных». Худ. фильм. 17.55 — Мультифильмы. 18.15 — «Телеклуб «ЧП». 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.25 — Музыкальный фильм. 19.50 — Дамба: за и против. 20.35 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — «Дамба: за и против». 22.45 — Камертон.

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ

9.00 — История. 8 кл. 9.30 — «Не спится Конаревой». «Праздник в седле». Док. фильмы. 10.30 — «На виду у всех», «Этюды уральского города». Док. фильмы. 11.00 — Природоведение. 4 кл. 11.20 — Фильм-концерт. 17.00 — «Возвращение с орбиты». Х. ф. 18.25 — Цифровая электроника — школьникам. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.25 — Пять греческих мелодий М. Равеля. 19.35 — Молодежная телевизионная служба. 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время».

21.40 — «Прожектор перестройки». 21.50 — 600 секунд. 22.00 — Молодежная телевизионная служба. Продолжение. 23.15 — «Людские хоры». Премьера ЛСДФ.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 11 АПРЕЛЯ

(время указывается местное) 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Э. Григ. Баллада соч. 24». Телесериал. 9.25 — Детский экран. 9.55 — «Последняя реликвия». Худ. фильм. 11.25 — 11.45 — «В безмолвии глубин». Телесериал. 14.20 — Теленформация. 14.30 — Программа передач. 14.35 — «Породненные города Таллинн-Гент». Телесериал. 14.45 — «Дорогой Март». Док. фильм.

17.45 — «Хоровой фестиваль «Таллинн-1988». Телесериал. 18.20 — Телешкола. Физика. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Спортивная программа. 19.30 — «Детский экран». 20.40 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Хлеб насыщенный. 22.30 — Семейный ансамбль. 23.00 — 5 студия. 23.30 — 00.05 — Режиссер Пеэп Пукс. «Советская Эстония» № 10/1971, «Советская Эстония» № 7/1986, «Странник».

17.45 — «Хоровой фестиваль «Таллинн-1988». Телесериал. 18.20 — Телешкола. Физика. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — Спортивная программа. 19.30 — «Детский экран». 20.40 — Реклама. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Хлеб насыщенный. 22.30 — Семейный ансамбль. 23.00 — 5 студия. 23.30 — 00.05 — Режиссер Пеэп Пукс. «Советская Эстония» № 10/1971, «Советская Эстония» № 7/1986, «Странник».

Сланцевский ветеринарный участок с 17 апреля по 17 мая 1989 года проводит перерегистрацию и регистрацию собак с одновременным проведением прививок. Адрес: ул. Баранова, 4а, ветеринарная станция. График работы: ежедневно с 8 до 12 часов, по четным числам с 8 до 17 часов, выходные дни: суббота и воскресенье.

Ветчасток.

2—1

КООПЗАГОПРОМ  
СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНО  
ПОКУПАЕТ

у населения картофель по цене 30 копеек за 1 кг.

2—1

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

С 15 апреля временно изменяется расписание движения автобусов по маршруту № 717 Гдов — Сланцы — Нарва.

Отправление:  
из Сланцев на Нарву — в 16 часов;  
из Нарвы — в 17 часов 50 минут;

по пятницам из Сланцев на Гдов — в 19 часов 30 минут.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ГОРОДСКОМУ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ  
БЫТОВОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ  
НАСЕЛЕНИЯ  
требуются

ПРИЕМЩИКИ на комплексные пункты, расположенные на ул. Свердлова на шахте «Ленинградская».

Обращаться по адресу: ул. Кирова, д. 19.

2—1

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 11 апреля — «Загадочный наследник». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 11 апреля — «Отцы». (Две серии). Начало в 15.30, 18.20, 21 час.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 11 апреля — «Любовь с первого укуса». Начало в 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО КОВ. 11 апреля — «Каскадеры». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 11 апреля — «Цепная реакция». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ  
требуются

на постоянную работу  
TRACTORIST на трактор  
T-130,

RASKRJAZEVSKI. Обращаться по адресу:

ул. Зеленая Роща, д. 12, или в отдел по труду горисполкома, к. 13.

3—1

ШАХТА  
«ЛЕНИНГРАДСКАЯ»  
приглашает

GORNORABOCHIХ пункта  
горячего питания,  
РАБОЧИХ производствен-  
ных помещений.

3—1

Парк культуры и отдыха для обслуживания аттракционов в весенне-летний период на правом берегу Плюссы

приглашает

RABOCHIH по обслужива-  
нию аттракционов,  
СТОРОЖА.

За справками обращаться по телефону 2-15-86.

Администрация парка.

2—1

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»  
требуется

УБОРЩИЦА.

1—1

Администрация, партийная и профсоюзная организации, весь коллектив совхоза «Родина» скорбят о смерти старейшего работника совхоза, бывшего заведующего автомагазином, ветерана партии ГУСЛИНА Петра Васильевича и выражают глубокие соболезнования семье и близким покойного.

Коллектив шахты имени С. М. Кирова скорбит по поводу безвременной смерти старейшего работника, ветерана труда АБРАМОВА Анатолия Михайловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив бригады проходчиков участка № 8 шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Абрамову Юрию Анатольевичу по поводу смерти отца.

Сланцевская гипография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 8. Газету избирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Крутелевич В. В. Тираж 14621. Заказ 1411.